



Подписные индексы:
15138 - для юр. лиц
65138 - для физ. лиц

КУРСИВ ЮГ

всегда в курсе: новости, прогнозы, аналитика

WWW.KURSIV.KZ

№ 10 (10), ЧЕТВЕРГ, 8 НОЯБРЯ 2018 г.

ТЕМА НОМЕРА:
ОХОТА ПО ПРАВИЛАМ
И БЕЗ

02

ТЕМА НОМЕРА:
В ПРОБЛЕМАХ
ПЕРЕВОЗЧИКОВ ВИНОВАТ
ТАРИФ

02

ЭКОНОМИКА РЕГИОНА:
ГДЕ МЕДОМ
НАМАЗАНО

03



ОБЩЕСТВО
И КУЛЬТУРА:
ЧУДЕСА ИЗ ФЕТРА

04

* Бриф-новости

Величина прожиточного минимума в октябре 2018 года составила 28 620 тенге

«Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения, рассчитанная исходя из минимальных норм потребления основных продуктов питания, в октябре 2018 года по сравнению с декабрем 2017 года увеличилась на 11,8%, – сообщил Комитет по статистике МНЭ РК. – В ее структуре доля расходов на приобретение мяса и рыбы занимала 18,7%, молочных, масложировых изделий и яиц – 14,6%, фруктов и овощей – 12,7%, хлебопродуктов и крупяных изделий – 6,9%, сахара, чая и специй – 2,1%. В целом на долю продовольственных товаров пришлось 15 741 тенге, непродовольственных товаров и услуг – 12 879 тенге».

Завод запустят раньше

Первый в Казахстане завод по производству тампоначного цемента мощностью 1 млн т в год будет запущен в декабре этого года в Шиелийском районе. Об этом сообщил аким Кызылординской области Крымбек Кушербаев на пресс-конференции в Службе центральных коммуникаций в Астане. Проект реализуется в рамках ГПИИР РК на 2015–2019 годы, входит в перечень 51 совместного казахстанско-китайского проекта по переносу производственных мощностей. Первоначально планировалось ввести завод в эксплуатацию в 2019 году.

В настоящее время все строительные работы на объекте завершены, ведется монтаж оборудования. После запуска на предприятии будет занято более 260 человек, увеличится объем местного налогообложения.

Для талантливой молодежи

«Фонд открыт с целью оказания поддержки талантливой молодежи, не имеющей возможность получить качественное высшее образование, а также с целью реализации социально-направленных проектов, – сообщили в Палате предпринимателей Шымкента. – Он инвестирует в четырех основных направлениях: стипендиальные и грантовые программы, адресованные талантливым студентам и их наставникам, программа «Будущий учитель» (поддержка студентов, обучающихся педагогическим специальностям) и обеспечение занятости. Также будет оказана поддержка студентам, обучающимся в отраслях, которые фонд считает приоритетными для дальнейшего развития Казахстана, – педагогика, инженерия, агрономия, медицина, психология, социология, туризм, искусство, пищевая отрасль, спорт. Реализуемые фондом проекты будут прорабатываться до деталей, чтобы минимизировать ошибки и риски неэффективного использования спонсорской помощи».

В Жамбылской области наблюдается рост промышленного производства

«За январь – сентябрь промышленными предприятиями области, включая малые предприятия, подсобные производства и сектор домашних хозяйств, произведено продукции на 285,5 млрд тенге, – передает ИА «Zhambyl News» со ссылкой на департамент статистики Жамбылской области. – Индекс промышленного производства составил 105,1%».

В частности, в Таразе было произведено продукции на 171,4 млрд тенге. Индекс промышленного производства составил 105,6%. В горнодобывающей промышленности и разработке карьеров отмечен рост на 11,3%. В обрабатывающей промышленности индекс промышленного производства составил 105,4%. Увеличился также объем производства продуктов металлургической, легкой и химической промышленности.

Не рубите саксаул, не рубите!

В Кызылординской области за девять месяцев 2018 года выявлено 44 факта незаконной вырубki деревьев и кустарников

Несмотря на действующий до конца этого года запрет на торговлю саксаулом, кызылординские браконьеры уничтожают его, а заодно гребенщик и турангу. Не пугают их ни штрафы, ни реальная уголовная ответственность. Спрос на этот товар стабильный, да и цена увеличилась вдвое.

Мира ЖАКИБАЕВА

Сколько губится и вывозится в области этого краснокнижного кустарника, в точности неизвестно. Полицейские и лесники ловят браконьеров круглый год, но спрос на саксаул высокий: иные горожане и сотрудники многочисленных кафе и ресторанов используют его для истопки и приготовления шашлыков.

Государственный лесной фонд Кызылординской области составляет более 6 млн га, в том числе покрытая лесом площадь – 3 млн га. Из них 87% – саксауловые леса. Приказом Комитета лесного хозяйства и животного мира МСХ РК от 13.08.2015 года №211 был введен запрет на все виды рубок в саксауловых насаждениях на участках Государственного лесного фонда Республики Казахстан до 31 декабря 2018 года.

«Саксаул – пока единственное растение, которое может расти в нашем засушливом климате и не требует специального ухода и полива, – отметила руководитель отдела лесного хозяйства и особо охраняемых природных территорий Кызылординской облтеринспекции Кзылординской области и животного мира Рауа Аралбаева. – Губить его – вредить природе нашего края. Из-за высокого спроса – в связи с использованием для отопления и



В случае незаконной вырубki на участках Государственного лесного фонда предусмотрено привлечение к уголовной ответственности. Фото с сайта kazalinsk.kz

приготовления пищи – это растение оказалось под угрозой исчезновения. С 2015 года в Казахстане запрещено рубить саксаул, а с 2017 года нельзя им торговать».

Как подчеркивают в инспекции, в данное время ужесточены наказания за такие правонарушения. В случае незаконной вырубki, уничтожения деревьев и кустарников на участках Государственного лесного фонда предусмотрено привлечение к уголовной ответственности. Если раньше нарушители отделывались только штрафами, то сейчас отбывают срок в местах лишения лесного хозяйства и животного мира Рауа Аралбаева. – Губить его – вредить природе нашего края. Из-за высокого спроса – в связи с использованием для отопления и

Например, только недавно решением суда трех граждан осудили на один год колонии, двоих привлекли на 200 часов общественных работ.

Всего из выявленных сотрудниками ДВД и лесниками 44 факта переданы в суд и рассмотрены 32. Суд принял решение о взыскании ущерба государству в сумме свыше 2,6 млн тенге. По остальным фактам следствие продолжается. Бывает, что привлекают к ответственности и лесников: трех работников лесной охраны наказали дисциплинарно за то, что не уследили за браконьерами.

«Понятно, что нужно беречь лесное богатство, но поделился с «Къ» кызылординец Ислам Керим. – Ввели запрет, но саксаул также продолжает продаваться. Только раньше его выставляли мешками у дорог, где шла торговля, а сейчас эти мешки занесли внутрь домов. Так же и ходят клиенты за саксаулом в

эти же точки, как и три года назад. Если раньше можно было свободно покупать саксаул, который вырубали в санитарных целях, по 600–700 тенге за мешок, то с введением запрета его цена выросла вдвое. Теперь саксаул продается от 1000 до 1200 тенге. Получается, что торгаша все равно срысывают куш». К слову, саксаул в мешках продается в Кызылорде в районе Нового базара. Там есть несколько магазинчиков, где годами налажена торговля саксаулом».

Вместе с тем, по мнению Ислама Керимова, в этом запрете нет смысла, поскольку за городом в степи очень много высохшего саксаула. «Получается, что рубить его нельзя, а пропадать он может?!», – недоумевает кызылординец.

Кентау накормит Туркестан

Для создания продовольственного пояса будут реализовано свыше 60 агропроектов почти на 36 млрд тенге

Чтобы развивать Кентау в качестве агропродовольственной базы нового областного центра Туркестанской области, руководство города разработало 62 проекта. В приоритете крупные сельскохозяйственные проекты, которые впоследствии должны стать якорными. В основном это животноводческие и растениеводческие проекты, развитие птицеводства, а также откормочные площадки, производство кормов, тепличное хозяйство и интенсивные сады. Развиваться будут также и традиционные для Кентау направления: выращивание пшеницы, хлопка и бахчевых.

Наталья ХАЙКИНА

После присоединения к Кентау 12 сельских округов общей площадью более 721 тыс. га, где проживают более 101 тыс. человек, население города выросло в два раза. Акимат города вместе с управлением сельского хозяйства определил и предварительно защитил в Министерстве сельского хозяйства 62 проекта.

«Их стоимость составляет 35 млрд 893 млн тенге, финансирование будет вестись из разных источников, – сообщил «Къ» аким Кентау Абдибақыт Макулбаев. – Например, крестьянское хозяйство «Дехкан» в Старом Икане на двух гектарах разобьет промышленные теплицы для выращивания ово-



Кентау имеет шансы выполнять роль не только агропродовольственного пояса Туркестана, но и его промышленной базы. Фото: из архива «Къ»

щей. Стоимость этого проекта 33 млн тенге. Еще одно предприятие будет откармливать три тысячи голов скота. Стоимость этого проекта 600 млн тенге. Крестьянское хозяйство «Агроинновация» также занимается откормом 200 голов скота. Предприниматель вложил в свое дело порядка 40 млн тенге. Есть и крупные, так называемые якорные проекты. Крестьянское хозяйство «Мамлякат» будет производить до 70 млн штук яиц в год. Стоимость этого проекта – 1 млрд 200 млн тенге».

Одним из крупных проектов является проект компании Dal

Holding Investment CO, которая намерена построить теплицы общей площадью 200 га в Туркестане и Кентау. Из общего объема в этот проект на Кентау придется порядка \$200 млн. Как подчеркнул аким Кентау, финансирование проектов будет вестись из трех источников: из республиканского бюджета в рамках госпрограммы развития АПК, собственных средств крестьянских хозяйств и на заемные средства.

Кроме того, сейчас идут активные государственные инвестиции в развитие инфраструктуры Кентау. В приоритете – обеспечение города

и сельских округов газом, питьевой водой и жильем. Сумма инвестиций по итогам девяти месяцев составила свыше 11 млрд тенге из республиканского и местного бюджетов. Частники активно инвестируют в развитие производства и сельского хозяйства.

Между тем Кентау имеет шансы выполнять роль не только агропродовольственного пояса Туркестана, но и его промышленной базы. Напомним, ранее заместитель предсе-

дателя правления РИЦ «Оңтүстік» Тимур Абилядинов в интервью «Къ» заявлял, что бывший город горняков вполне может возродить промышленность.

«В пустующих зданиях бывших предприятий горно-обогатительного комплекса будут размещаться производственные мощности Туркестано-Кентауского региона, – пояснил свою мысль собеседник «Къ». – Не надо строить новые здания – есть инфраструктура, готовые инженерные сети. Их использование удешевит себестоимость продукции, проекты, бизнесменов будет привлекать этот фактор – минимум затрат и максимум эффективности. В частности, на базе сохранившихся зданий можно развивать малое машиностроение, в них можно будет располагать производства строительных материалов, что особенно актуально в связи с предстоящими колоссальными масштабами строительных работ в Туркестане. Вероятно, будут строиться и новые заводы, есть шанс для разработки новых месторождений полезных ископаемых. В любом случае у Кентау есть необходимые предпосылки стать промышленной базой Туркестана, его «плечом» доставки сырья, материалов и различной продукции».

По данным Комитета по статистике Министерства экономики РК, удельный вес Кентау в областном объеме инвестиций в основной капитал в сельское хозяйство за девять месяцев 2018 года составил 2,4%. Общий объем инвестиций в основной капитал по Туркестанской области за это время, с учетом дооценки, составил 163 млрд 519 млн тенге, или 90,8% к уровню января – сентября.

